

## **Рекомендации родителям, имеющих детей с задержкой психического развития (ЗПР)**

*"Начало жизни для человека имеет большую важность, чем последующая часть, потому что именно в детстве выстраивается та дорога, по которой ему предстоит идти вперед всю жизнь."*

Каждый человек, несомненно, развивается по собственному запрограммированному генетически, плану. Однако существуют некоторые аспекты, на которые родителям следует обратить внимание.

### ***Если Вы заметили, что Ваш малыш:***

- молчит, когда уже должен говорить слова и фразы,
- ему сложно концентрировать внимание, сложно запоминать стихи, события, сказки;
- его трудно чему-либо научить;
- у него недостаточный объем знаний, тогда как его сверстники говорят, читают стихи, рисуют, лепят из пластилина;
- он импульсивен или напротив вял и апатичен;
- он быстро устает

### ***Обратитесь к специалистам!***

- диагноз ЗПР ставится врачом-неврологом.
- диагноз ЗПР означает, что ребенок развивается также как и все остальные дети, только медленнее.
- чем раньше начнете занятия со специалистами, тем быстрее ребенок догонит в развитии своих сверстников.
- специалисты, которые помогут вашему ребенку: учитель-дефектолог, педагог-психолог, учитель-логопед.
- для детей с ЗПР существуют специализированные дошкольные образовательные учреждения, в которые принимают детей от 4 до 7 лет.
- чтобы попасть в специализированное учреждение необходимо пройти психолого-медико-педагогическую комиссию (ПМПК).